

拿命换来的越野赛亲历,就要与更多人分享

# 遭毒蛇咬伤, 遇山民救治 浙大留学生自拍生死时速

本报通讯员 李文瑶 本报记者 伊志刚

Vlog, video加blog, 也称视频博客和视频日记, 是时下备受全球年轻人喜欢的一种影像网络日志拍摄模式, 用以记录生活中的精彩瞬间。

在不久前结束的三清山空中越野赛上, 有一位浙大留学生跑友拍摄了一段惊心动魄的Vlog。被带有剧毒的五步蛇咬伤后, 从寻求救援, 到送上救护车, 他都没忘记把过程拍摄下来。



上图: 个天在镜头前。图片本人提供



浙江24小时APP  
扫一扫二维码, 在浙江24小时上看个天惊险经历。

## 被五步蛇咬伤 淳朴的山民救他一命

一头褐色卷发的 gentian (中文名: 个天) 来自意大利, 目前在浙大读博, 专业是研究社会保障。今年是他杭州的第六年, 会说一些简单的普通话, 最大的爱好就是跑步和骑车, 以及在运动过程中用镜头拍下一切美丽的景色。

去年, 个天参加过一次三清山越野赛, 被那里的美景折服, 所以今年赛事一出, 他二话不说又报了名。

比赛当天, 路面比较潮湿, 但没有下雨的天气让个天觉得很幸运。起初, 他跑在前三位, 也远远甩开了大部队, 却不料在下山的路段上与一条五步蛇“狭路相逢”。

“当时感觉一阵剧痛, 低头一看, 小腿上已有齿印和鲜血。”个天撩起裤脚, 腿上还清晰可见两个小红点。个天虽然不知道咬他的就是传说中五步就可致命的毒蛇, 但也感觉到情况不妙。

身处大山深处, 没有通讯工具, 个天拖着伤腿跑了15分钟后遇到一位当地农民。虽然语言不通, 但幸运的是那人粗通医理, 当即用草药做了处理。后来, 组委会的急救车赶来把他送往了当地医院。

“我非常感谢他, 下次我要去当面向他道谢。”个天表示。

从出征前跃跃欲试, 到途中记录崎岖山景, 再到突发事故, 遭遇好心人, 直到上了救护车, 个天始终没忘记用镜头将过程记录下来, 制作成视频发布在自己的主页上。

“有人说我‘so crazy (很疯狂)’, 也有人评价‘too stupid (太愚蠢)’。”个天笑了, “也许很危险, 但我并不觉得自己的行为很愚蠢, 这就是我的生存方式。我希望这件事能提供一份警醒, 让明年的参赛者多加小心。”

个天说组委会告诉他, 他是第一个在三清山被蛇咬的外国人, 而这趟惊心动魄的经历也是他第一次在中国跑步“未完赛”。“组委会会有点紧张, 但我并不打算责怪他们, 他们的救治很及时。这里很美, 伤养好了明年我会再来。”

## 爱上中国 用镜头记录下最真实的样子

个天是标准的运动发烧友, 除了跑步, 他还酷爱骑行、爬山、踢球。2018年, 他参加了大约20场路跑赛事, 收获了七八千块奖金, 钱不多, 算起来还不够花出去的路费和报名费, 但他非常满足, 在他看来, 以一个外国人的亲身经历来记录这些, 无疑更有价值。

每一次, 除了自己手持拍摄, 为了多角度呈现画面, 个天也会手舞足蹈地寻求陌生人



下图: 被毒蛇咬伤还在自拍。

帮助, 从另一个视角入镜。

像这样实时记录自己在杭州生活的Vlog, 个天的主页上共有16个, 既有像四明山骑行这样的运动之旅, 也有杭城风土人情的介绍, 还有自制意大利春卷等实用的中国生活小技巧。

个天说他在意大利的朋友有人因此对东方世界充满好奇, 有人初来乍到不知如何下手, 他希望自己的视频能帮到他们, “作为一个生活在杭州的外国人, 我想从我的视角, 去展现真正的中国。”

抛开恐惧和害怕, 取而代之的是为自己而活的责任感。个天给自己定位是“社会的记录员”: “如果说报道是媒体的职责, 那这些Vlog就是我的责任。”每一个视频, 个天都贴心地配上中文字幕, 做了视角切换, 足见后期花了相当多的精力和心血。“我爱杭州, 所以我要它真实动人的一面让更多人看到。”

## 先进两球, 还以多打少, 煮熟的鸭子绿城硬让它飞了 塞尔吉: 我们没有任何性格

本报讯 2:2, 浙江绿城客场被广东华南虎连扳两球。这是绿城近期连续第三场平局, 也是又一次在多打一人的情况下踢得不知所措。

本场比赛, 绿城主帅塞尔吉在阵容上做出了积极调整, 前几场发挥出色的塔纳和程进都没能进入首发名单, 而是派上了马丁斯和钟浩然, 做好了打硬仗的准备。

比赛刚开始6分钟, 迪诺在禁区内反抢破门, 抢得先机。随后, 对方外援艾伦又因肘击徐继祖而在主裁判傅明经过VAR确认后直接吃到一张红牌。

广东华南虎半场比赛先送一球, 再送一人, 拥有好运气的绿城, 需要做的就是把握住机会。毕竟, 同样是多打一人, 绿城此前有过5:0大胜上海申鑫的大杀四方, 也有被南通

支云0:0逼平的不知所措。

可惜的是, 又一次多打一人的绿城故态复萌。下半场, 绿城曾一度利用人数优势取得了不少进攻机会, 马丁斯也攻入了自己赛季第二球。

但与此同时, 绿城留给对方的机会也不少。阿洛伊西奥充分利用自己的个人能力, 一人顶俩, 连扳两球。这让绿城在场面上完全不像多打一人, 最终也只能平局收场。

领先一球, 多打一人, 绿城却突然不知所措, 两场都如此, 这更多与球员的心态有关。

赛后, 绿城主帅塞尔吉表示: “这场比赛发生了很多事情, 我们没有任何性格, 有点害怕。我们很多球员想的是去踢自己的比赛, 而不是为全队踢。我无法想象, 2:0领先、对手少一人的情况下, 我们最后丢掉了两分。”

平局一场, 只拿到一分, 从绿城指缝中溜走的不止是两分, 还有四连客的开门红, 还有当别的对手都刹车时, 自己可以趁机超车的机会。

与广东华南虎这一战是绿城开启四连客的第一战。此后绿城还将客场挑战青岛黄海、黑龙江FC和石家庄永昌, 可以说每一场都是硬仗, 四连客后能否拿到一个理想的分数, 对于最后能否冲超成功, 也至关重要。但是, 原本可以完美的一个开局, 却这般收场。

而在青岛黄海、长春亚泰、石家庄永昌都或平或负, 集体刹车情况, 绿城原本有机会超车, 万万没想到, 却也和他们一起踩了刹车。

这个赛季的上半程已经结束, 绿城走得并不顺畅。下半程又会如何?

本报记者 宗倩倩